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Assistant de prévention / Conseiller de prévention5- Information du CST / F3SCT et de l’ACFI : 
L’autorité territoriale envoie, pour information, l’arrêté de nomination et la lettre de cadrage au CST/F3SCT de la collectivité.
L’autorité territoriale envoie également ces documents, pour information, à l’Agent Chargé de la Fonction d’Inspection (ACFI) du Centre de Gestion de Vaucluse (CDG84).
4- Lettre de cadrage : 
Une lettre de cadrage est rédigée afin de clarifier l’activité de l’agent et les moyens mis à sa disposition. 
3- Arrêté de nomination :
L’autorité territoriale prend un arrêté de nomination pour rendre la désignation de l’agent de prévention valide. 
L’agent est désigné « Assistant de prévention » ou « Conseiller de prévention ».
2- Formation initiale : 
L’assistant de prévention bénéficie d’une formation initiale de cinq jours (3 jours + 2 jours) préalable à sa prise de fonction.
Le conseiller de prévention bénéficie d’une formation initiale de sept jours (4 jours + 3 jours) préalable à sa prise de fonction.


1- Avis CST / F3SCT : 
L’autorité territoriale transmet, pour avis, le projet de désignation d’agent(s) de prévention notamment les missions, le périmètre d’intervention et les responsabilités allouées au Comité Social Territorial (CST) ou à la Formation Spécialisée en matière de Santé et Sécurité et Conditions de Travail (F3SCT) de la collectivité.
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6- Formation continue : 
L’agent de prévention (Assistant ou Conseiller de prévention) bénéficie d’une formation continue (deux jours la deuxième année puis un module de formation chaque année suivante)
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